
MOTION TILL KOMMUNFULLMÄKTIGE 

 Redan i vårt förslag till kommunbudget för 2025 ville vi genomföra en grundläggande genomlysning 

av hela vård- och omsorgsverksamheten. När vi nu ser prognoser som visar på stora underskott i de 

aktuella nämnderna är det ett grundläggande krav att ta ett helhetsgrepp kring dessa frågor. 

Då det dessutom, åter igen kommer att genomföras en förändring i nämndorganisationen för vård 

och omsorg blir det ännu viktigare att ha god kunskap om alla de parametrar som påverkar 

verksamheten. 

Vi ska kunna möta ett ökat behov och en hög förväntan inom äldreomsorgen både idag och imorgon. 

För att lyckas behöver verksamheten ha rätt förutsättningar. Såväl organisatoriskt som ekonomiskt. 

Ett ökat behov ställer höga krav på verksamheten men även höga krav på oss som politiker. Vi 

behöver göra detta arbete tillsammans.  

Våra kommuninvånare ska kunna känna förtroende för att deras anhöriga får en fin omsorg och vård, 

att det känns tryggt att bli äldre i Östhammars kommun.  

 Våra medarbetare ska kunna känna sig trygga i att deras arbetsmiljö är lika viktig för oss politiker 

som den är för dem. 

  Därför föreslår vi Östhammars kommunfullmäktige att besluta: 

 att en genomlysning av den totala verksamheten inom hela vård- och
omsorgsområdet görs, med fokus på det bästa för våra äldre, våra medarbetares
arbetsmiljö och verksamhetens kvalité, organisation och ekonomi. Genomlysningen
ska ge underlag för en långsiktig plan hur vi ska möta de ökande behoven istället för
att vi tvingas till akuta tillskott när ekonomin krisar.

Centerpartiets kommunfullmäktigegrupp 

Josefine Nilsson 

Östhammar 2024-08-29 

Inkom 2024-08-30
Dnr KS-2024-648-1
Dpl 913
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SVAR PÅ MOTION 
Datum Dnr Sid 
2024-11-06 VON-2024-116 1 (1)

Svar på motion om genomlysning av verksamheten inom vård- och 
omsorgsområdet 

Ärendebeskrivning 

Josefine Nilsson (C) yrkar i motion daterad 2024-08-29: 

att en genomlysning av den totala verksamheten inom hela vård- och 

omsorgsområdet görs, med fokus på det bästa för våra äldre, våra 

medarbetares arbetsmiljö och verksamhetens kvalité, organisation och 

ekonomi. Genomlysningen ska ge underlag för en långsiktig plan hur vi ska 

möta de ökande behoven istället för att vi tvingas till akuta tillskott när 

ekonomin krisar.  

Svar 

Vård- och omsorgsnämnden arbetar kontinuerligt med de områden som 

beskrivs i motionen; fokus på det bästa för våra äldre, våra medarbetares 

arbetsmiljö, verksamhetens kvalité, organisation och ekonomi. 

Det sker i nära samarbete- och dialog mellan förvaltning och nämnd, där 

verksamheten anpassas och utvecklas utifrån rådande- och prognostiserade 

förhållanden. Primärt sker det via plan- och budgethandling, kontinuerlig 

uppföljning och återrapportering av ekonomi, verksamhetsstatistik och 

pågående kvalitets-/utvecklingsarbeten utifrån beslutade uppdrag till 

förvaltningen. 

Mot bakgrund av ovanstående ser nämnden inte att föreligger behov av en 

samlad genomlysning av verksamheten.  
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